MATEMATIKA 9.6.
Rimskeé cislice

Ivan Vedl Xenii Lesni Cestou Do Mesta.
1 5 10 50 100 500 1000
1=1 6=VI 11 = XI 16 = XVI 50=L
2=1II 7 = VII 12 = XII 17 = XVII 40 = XL
3=1II 8 = VIII 13 = XIII 18 = X VIII 60 = LX
4=1V 9=1IX 14 = X1V 19 = XIX 90 = XC
5=V 10 = XI 15 =XV 20 = XX 100=C
400=CD 500=D 600=DC 1000—-M 2000 - MM 1900 - CM

Podivej se na tato videa:

https://www.youtube.com/watch?v=Bi-GyZk2s-M zapisovani do 1 000 - pro pfipomenuti

https://www.youtube.com/watch?v=aRc984C2F{Y zapisovani desetinnych cisel nad 1000

Zapamatujte si, Ze Zadné pismeno nemiiZete za sebou pouzit vic nez 3krat.
Priklad. 8 je...VIII....I jsem pouZzila 3krat
9 je....IX.....nemohu napsat VIIIL...to bych I pouZila jiZ 4 krat, proto volim jednotku
pred desitkou, tedy IX
1. Pracovni seSit str. 47/1 — zapiSte Fimskymi Cislicemi
6—VI
2. Pracovni sesit str.47/2 — zapiSte arabskymi cislicemi, nemusite vybarvovat

VI-6

3. Pracovni sesSit str. 47/5 — zapiSte Fimskymi cislicemi

4. Pracovni seSit str. 47/6 — toto cvicCeni je dobrovolné

5. Pracovni sesit str. 45/3

Nejprve zjisti, kolik penéz musi lidé priblizZné platit za jednotlivé polozky. Ptat se miiZete
rodict nebo pani Stajncové. Pripadné mtizeS nékteré polozky odhadovat, miZete o ¢astkach
i diskutovat.

Jednotlivé poloZky si zapi$ do tabulky. Z nich pak vypocitej, kolik penéz bys musel(a)
vydélavat.


https://www.youtube.com/watch?v=Bi-GyZk2s-M
https://www.youtube.com/watch?v=aRc984C2FfY

